

Glasilo SZDL ptujkega okraja — Uprava in uredništvo Ptuj, Prešernova 7 — Telefon 156, NB Ptuj št. 643-T-206 Stev. 1 — Letnik IX.

Ptujski tednik

Ptuj, 6. januarja 1956

Urejuje uredniški odbor — Odgovorni urednik Janez Petrovič — Rokopisov ne vračamo — Tiska Mariborska tiskarna — Cena 10 din — Letna naročnina 500 din, polletna 250 din

KOMENTAR

Največje zanimanje so v zadnjih dneh nedvomno vzbudile parlamentarne volitve v Franciji,

ki so bile 2. t. m. Teh volitev se je udeležilo rekordno število francoskih volivcev, saj je prišlo na volišča nekaj nad devetdeset odstotkov volilnih upravičencev, kar pomeni za Francijo nedvomno izreden dogodek.

To niso bile redne parlamentarne volitve. Do njih je prišlo zaradi zagate, v kateri se nahaja francoski parlamentarni sistem že vsa povojna leta. Skupščina namreč nikdar ni v stanju upoštevati stabilnega kabineta zaradi svoje prevlekle razcepjenosti na stranke in stranke, katerih nobena nima v parlamentu toliko poslancev, da bi lahko sama sestavila vlado. Tako stanje je vzrok, da je imela Francija po vojni enaindvajset vlad (torej približno vsakega pol leta drugo) in da se nobena od teh ni mogla resno oprijeti dela, ker je morala takoj odstopiti mesto drugi.

Volitve, ki so jih opravili letošnega drugega januarja v Franciji, pa so imele namen, da bi bila izbrana takšna skupščina, ki bi bila sposobna sestaviti vlado, ki bi se lahko naslanjala na večji del prebivalstva kakor je to bila navada v zadnjih letih.

Izid volitev kaže, da volivci niso izpolnili teh pričakovanj. Tako je razumljivo, da se že pojavljajo glasovi o tem, da bi bilo potrebno razpisati še ene volitve, ker se s temi stvarmi ni prav nič izboljšala celo postizbna se je, če samo upoštevamo, da se bo v zbornici pojavili poleg dotedanjih strank tudi zastopniki skrajno nazadnjaškega »Poujadovega« gibanja, ki si je priborilo na volitvah celih 53 poslanskih mest. Zanimivo je, da je poleg tega porasta nazadnjaških sil zabeležila napredek tudi KP Francije, ki bo imela v novi skupščini okrog 145 sedežev.

Socialisti pod vodstvom Guy-Molléta in radikali pod vodstvom Mendés-Francea so sicer obdržali na teh volitvah v glavnem svoje pozicije, toda glede na dejstvo, da sta v trenutni situaciji samo ti dve skupini sposobni (če bi se seveda na volitvah primerno okrepili ali vsaj bili pripravljeni malo tesneje sodelovati) ustvariti pogoje za realnejšo politiko Francije, je stagnacija v pogledu porasta njenih sil za Francijo resnična škoda. Iz nespornostna Mendés-France: Faure sta KP in Poujadé izveleka obilen plen — več kakor sto poslanskih mest je nedvomno rezultat nezadovoljstva francoskih volivcev s pogostim menjavanjem vlad in sploh nemočjo francoske politike v zadnjih letih.

Obisk predsednika Tita v Egiptu, ki gre h kraju, pomeni velik korak

v povezovanju politike obeh dežel. Rezultat obiska bi naj bil po želji egiptovskih predstavnikov dokument mednarodnega pomena, kakor je bila deklaracija, objavljena po lanskoletnem obisku Nehruja v Jugoslaviji. Iz nje naj bi izhajala težnja, da bi se uveljavil v mednarodnih stičnih duh miroljubnega sodelovanja in aktivne koeksistence, kar se pa kaže jugoslovansko-egiptovskih odnosov, pa bi naj bila izražena želja obeh vlad, da bi se razširile prijateljske vezi z okrepitvijo sodelovanja na vseh področjih.

In dogodki v Alžiru? Ti nam povedo, da je

položaj kljub vsemu vedno slabši,

kar je napolnilo generalnega guvernerja k zahtevi, naj bi poslali v to deželo novih 60 tisoč vojakov. Odstopi predstavnikov domačega prebivalstva s položajev in upravi dežele se še vedno nadaljujejo. Francoske čete pa krepijo svojo dejavnost, da bi »stabilizirale stanje«, kar naj bi koperno le omogočilo izvedbo parlamentarnih volitev v francosko skupščino. Tako zopet ne mine noč, da bi naslednji dan ne ugotavljali žrtev, ki so padle v odporu Alžirec proti Francozom.

V organizacijah SZDL bo potrebna široka razprava o potrošniških svetih

Novoletna poslanica predsednika Tita

Odborniki Okrajnega odbora SZDL so se danes, 5. januarja t. l. na seji, ki jo je vodil predsednik tov. Nace Voljč, temeljito pomenili o vlogi in nalogah potrošniških svetov, ki bodo ustanovljeni v bližnji bodočnosti tudi v našem okraju, o osnovnih organizacijah SZDL, ki se pripravljajo na volitve odborov, o ustanovitvi komisije za vprašanja delavskega in komisije za vprašanja družbenega upravljanja ter o nekaterih organizacijskih vprašanjih.

O vlogi in nalogah potrošniških svetov je dal poročilo tov. Lojze Frangeš, nakar so v diskusiji povedali svoja mnenja tov. Nace Voljč, tov. Tomažič, tov. Langusova, tov. Bračič, tov. Kanclerjeva in drugi. Vsi so se zavzeli za ustanovitev potrošniških svetov in so podčrtali široke možnosti njihove pomoči trgovini kakor tudi potrošnikom s koristnimi pobudami za izboljšanje naše trgovine, njene potrebe, cen, dobrih in tako dalje, pa tudi s kritiko nepravilnosti v primerih, kjer je potrebno energičnejše poseganje sveta v poslovanje trgovine.

Glede ustanavljanja potrošniških svetov smo slišali več mnenj, in sicer da bi člane za svete izvolili na zborih volivcev, da bi jih predlagale trgovine iz vrst svojih rednih odjemalcev, ali da bi jih predlagali potrošniki in trgovine. Organizacije SZDL bodo o teh vprašanjih sedaj razpravljale in bodo tudi dale Okrajnemu odboru svoje predloge za način ustanavljanja svetov ter njihovo številčno moč. Delo in uspehi svetov bodo vsekakor zelo odvisni od kvalitete sestava svetov samih. Trgovine pozdravljajo ustanovitev svetov in pričakujejo od njih pomoč, ker ni dvoma, da bodo vanje predlagani potrošniki, ki

se spoznajo na svetle in temne strani trgovskega poslovanja in bodo dokaj lahko vplivali na delo trgovine v korist potrošnikov in splošno družbeno korist.

Tov. Voljč je mnenja, da se delo potrošniških svetov ne bo omejevalo samo na kritiko o cenah, temveč bo v marsičem koristilo izboljšanju skrbi za zadovoljstvo potrošnikov. Potrebno bo prislunhiti predlogom in kritiki potrošnikov in najti oblike dela, ki bodo v obojestransko korist. Potrebno bo dobro razmisliti o potroš. svetih v mestih in na podeželju, kjer so že sedaj članstvo KZ na zborih in drugače zanima za poslovanje zadržanih trgovin in tudi v precejšnji meri vpliva pa njeno delo. Na socialistična trgovska podjetja potrošniki doslej niso imeli direktnega vpliva razen kolikor so o trgovini razpravljali na sestankih in sejah SZDL ter zborih volivcev in vanjo posegali potom svojih voljenih organov. Tov. Tomažič je tolnačil stališče trgovinske zbornice do potrošniških svetov. Ta pričakuje precejšnjo pomoč trgovinam, zlasti če bodo v svetih potrošniki, ki poznajo posebnosti trgovine in njene evidence, finančne kot materialne. Pojasnil je tudi mnenje v zvezi s knjižicami potrošnikov in deležem na dobliču trgovine, v kateri kupujejo. Po njegovem mnenju bodo imele trgovine z uvajanjem knjižice precej dela, vendar ne bo mogoče drugače, ker gre tudi za ekonomsko zainteresiranost potrošnikov na uspelem poslovanju trgovine. Tov. Voljč se je nekoliko zadržal še pri sposobnostih, kvalifikacijah, varčevanju in odnosu trgovskega kadra, pri njegovih prejemkih in je poudaril, da bo potrebno v bodoče več misliti in upoštevati ljudi iz trgovine, ki zmanjšujejo kalo, ki varčujejo in ki

so napram potrošnikom res na mestu. Tov. Langusova je mnenja, da bo ob mnogo širšem in živahnem sodelovanju potrošnikov s trgovino težje razširati med potrošniki paniko o nevarnosti pomanjkanja najvažnejših živil (sladkor, moka, mast, sol). Tov. Bračič je mnenja, da odgovarja ustanovitev potrošniških svetov interesom trgovin kot potrošnikov, vendar ni dvoma, da se bodo ti interesi nekje križali. Po njegovem bo treba po teh vprašanjih začeti široko razpravo v osnovnih organizacijah SZDL in zbirati predloge, pobude in mnenja članstva v zvezi z delom, kompetencami in širino potrošniških svetov. Tov. Kanclerjeva pravi, da se bodo v bodoče trgovine ob pomoči potrošniških svetov nedvomno vse bolj zavzemale za zadovoljitev potrošnikov, za čimboljše blago in tudi za cene. Tov. Belšak je pojasnil, kako so se doslej člani KZ zanimali za poslovanje trgovine, da so o njihovem poslovanju diskutirali na zborih in sestankih ter sejah in da bo potrebno razmisliti, kako bo s potrošniškimi sveti okrog trgovin KZ. Diskutirali so še ostali odborniki in po njihovi diskusiji se je videlo, da so mnogi o tem vprašanju že razmislili in da se zanj tudi zanimajo. V zvezi z diskusijo so bili sprjetji ustreznimi sklepi.

Na današnji konferenci sta bili ustanovljeni komisiji za vprašanja delavskega in družbenega upravljanja, ki bosta sprejemali in proučevali vse probleme v zvezi z delom, težavami in nejasnostmi s področja obeh.

V razpravi je bilo tudi nekaj organizacijskih vprašanj osnovnih organizacij, ki zahtevajo polož Okrajnega odbora SZDL.

Visoka odlikovanja zaslužnih občanov Ptuj

V soboto, 31. decembra 1955, je bila v Narodnem domu v Ptuj posebna slovesnost, na kateri je bil izročen upravi Muzeja Ptuj v čuvanje dekret o odlikovanju heroja Jožeta Lacka z redom narodnega heroja, 19 občanom pa odlikovanja — Red dela III. stopnje in Medalje dela. Dekret in odlikovanja je izročil odlikovanim predsednik občine tov. Janko Vogrinec v navzočnosti predstavnikov oblasti, množičnih organizacij, podjetij in ustanov.

V soboto dopoldne je obiskal predsednik občine tov. Vogrinec v spremstvu nekaj odborov mestne občine, zdravnikov ptujске bolnišnice in njenih funkcionarjev uglednega funkcionarja v internem oddelku tov. Mirka Ogorelca, kjer se imenovani zdravi. Po kratkem nagovoru je izročil tov. Vogrinec tov. Mirku Ogorelcu odlikovanje — Red dela III. stopnje, ki mu ga je podelil predsednik republike tov. Tito v znak priznanja za njegovo javno delovanje, ki zasluži splošno priznanje. Močno gnjen se je tov. Ogorelec zahvalil za odlikovanje in je prosil tov. Vogrinca za zahvalo predsedniku republike tov. Titu in sporočilo, da se bo tudi v bodoče z vsemi svojimi močmi zalagal za procvit naše domovine. Predsednik občine in vsi navzoči so nato



Uprava Muzeja Ptuj je prevzela v varstvo dekret o odlikovanju Jožeta Lacka za narodnega heroja

čestitali tov. Ogorelcu in so mu želeli v letu 1956 čimprejšnje okrevanje in zdravje. Vse najboljše so vsi želeli tudi tov. dr. Aleksandru Pozniku, ki se zdravi v isti sobi kot tov. Mirko Ogorelec.

V soboto popoldne je bila v Narodnem domu slovesnost, ki so se je udeležili povabljeni odlikovanci in zastopniki ljudske oblasti, množičnih organizacij, Lackovi otroci in svoji, zastop. podjetij ter ustanov. Predsednik občine tov. Janko

Vogrinec je v kratkem nagovoru pojasnil namen slovesnosti, prečital imena odlikovanih, jim čestital za prejeta odlikovanja in jih vsakemu vročil skupno z odličbo o odlikovanju ter želel srečno leto 1956.

Najprej je vročil sporazumno z Lackovo družino upravniku Muzeja Ptuj tov. Franju Gumilarju dekret o odlikovanju heroja Jožeta Lacka z redom narodnega heroja. V oddelku NOB ptujkega Muzeja bo ostal ta dragoceni dokument med drugimi zgodovinskimi dragocenostmi sedanjemu in poznejšim rodovom priča junaškega dela in dejanj heroja Jožeta Lacka.

K mizi z odlikovanji so potem pristopili drug za drugim



Predsednik občine Ptuj tov. Vogrinec je izročil v bolnici odlikovanje tov. Mirku Ogorelcu

občan — 7 odlikovanih z Redom dela II. stopnje in 11 odlikovanih z Medaljo dela. Ob vročitvi odlikovanj in odličb je predsednik tov. Vogrinec vsakemu posebej čestital.

Z Redom dela III. stopnje so poleg tov. Mirka Ogorelca odlikovani še tov. Ivan Kranjčič iz Ptuj, Alojz Bizjak iz Stukov, Franc Vidmar iz Ptuj, dr. Franc Piskernik, Aleš in Emilija Lešnik iz Ptuj ter Martin Gobec iz Kidričevega.

Z Medaljo dela pa so odlikovani tov. Ivica Kristančič, Magda Planjšek, Anton Rojko, Mihael Rogina, Franc Medik in Alojz Funtek iz Ptuj, Ciril Klinc, Ivanka Bubljar iz Stukov, Julka Babošek iz Ptuj, Rajko Iglar iz Hajdine in Meta Feldin iz Dornave.

V imenu odlikovanih se je zahvalil predsedniku tov. Vogrinu tov. Ivan Kranjčič, ki je poudaril, da so s prejetimi odlikovanji odlikovani vsi naši delovni ljudje, ki so pomagali odlikovanim pri izvajanju nalog naše socialistične graditve in je obenem obljubil, da bo zalaganje vseh tudi v bodoče temeljilo na globokem socialističnem patriotizmu. V imenu sekretarja OK ZKS tov. Ignaca Voljča in Okrajnega odbora SZDL Ptuj je čestital odlikovanim ljudski poslanec tovariš Mirko Bračič, ki je obenem želel vsem navzočim prav mnogo uspehov, sreče in zadovoljstva v letu 1956.

Zvezna poslanca tov. dr. Jože Potrč in Stane Benič ter republiški poslanci tov. Milko Goršič, Ivan Bratko, Jože Tramšek, Lojzka Stropnik, Franc Belšak, Vladimir Bračič, Janez Petrovič, Milan Lacko, Rezika Kovačič in Stane Bizjak so želeli v št. 51 »Ptujkega tednika« vsem volivkam in volivcem iz ptujkega okraja srečno in uspešno polno leto 1956, žal pa so pomotoma izostala imena poslancev tov. Ivana Bratka, Lojzke Stropnik in Franca Belšaka, kar nam naj oprostite imenovati, volivke in volivci.

Uredništvo

Vesti iz KIDRIČEVEGA

... se e delavskega sveta

Delavski svet Tovarne glinice in aluminija v Kidričevem je pred dnevi razpravjal o dopolnitvi pravil podjetja ter troševju sredstev iz fonda za samostojno razpolaganje ter o planu proizvodnje za leto 1956.

Na tej seji je bilo sklenjeno, da se celotni delavni kolektivji proti vsakomesečno obveščanju sredstev iz fonda za samostojno razpolaganje.

Posebna pozornost je bila posvečena razpravi o letošnjem proizvodnem planu. Analizo stanja letošnje izvršitve plana je vodil načelnik oddelka tov. Stanekovič, ki je poročal, da je bil plan presežen za 20 odstotkov. Za uspešno izvršitev letošnjega plana bo kolektiv potreboval predvsem zadostne količine surovin: boksita sode, premoga in seveda tudi električne energije. Poleg tega bo treba odpraviti ozko gnilo v parnilnicah, katere kapaciteta ne zadostuje potrebam ostalih obratov. Člani sveta so bili mnenja, da bi bila treba montirati rezervne vparnilnice, če naj tovarna nemoteno bratuje.

Delavski svet se je zedinil pri planu na teh količinah: 6.000 ton glinice in 12.000 ton aluminija. Plan glede aluminija je razdeljen po mesecih in da ga dosegli, bo moralo obravnavati januarja najmanj 60 peči, v času od maja do decembra pa 144 peči. Poseben problem je praznilni del boksita, premoaga in kalc, sode. Rudnik boksita v Drnišu hoče namreč zvišati eno boksitu za okrog 30 odst., kar ga hoče predvsem izvažati praznilne podražitve se postavja tudi glede električnega toka in premoaga.

V zvezi s temi podražitvami, predvsem pa v zvezi s potrebnimi dodatnimi količinami surovin svet obširno razpravljal. Tovarna porabi namreč dnevno nad 500 ton premoaga in ima za to samo za dva dni. Boksita mora sicer za nekaj časa, toda naloga bi morala zadostovati za enotno 6-mesečno obratovanje. Slabo vreme ali kakšna druga stvar namreč lahko zavira redno dobavo boksita in tem je redno obratovanje tovarne ogroženo.

Najvažnejše je seveda redno obnavljanje električne energije, ker je od tega odvisno pravzaprav vse.

Velik korak naprej

IZUD Dornava se trudil za izrajnim in poštvovalnim delom, da bi dopolnilo z opremo družni dom. Domačini so bili prav prijetno presenečeni, ko so na Silvestrovo prišli v dvoanam, ki je bila povsem drugačna kot doslej; oder krasi daj krasna rdeča baržunasta avesa. Morda je kdo pomislil, mnogi pa najbrž ne, koliko ti tega in naporenega dela je bilo loženega po članih IZUD, da je končno vendarle zavest tulo; koliko večerov prezebanja ob ačajh v nezakurjeni dvorani, koliko potov, koliko prostovoljega dela še po tekem dnevnem delu. V tem letu bo dvoanam opremljena še s sedeži. Tako dobi Dornava res dostojno kulturno-prosvetno središče.

Z veseloligro »Poslednji moč« Dornava šla s smehom in velikim upanjem v novo leto.

Dne 26. decembra 1955 je imela ZB Dornava svoj občni zbor. B je izmed agilnih organizacij, ki je stalno na braniku za napredki in ki je vedno pripravljena nuditi oporo posameznikom, še bolj pa skupnosti. Zbor je sprejel razrešnico staremu odboru, a mu dokazal svoje zapanje tudi s tem, da ga je celoti zopet izvolil.

Iz Zetala

Po odhodu tov. Zemljica, voditelja in predsednika KUD Zetala, je to društvo pravzaprav vrenelo z delom. Toda samo nekaj časa in delo se je začelo znova. Na prvem sestanku, so se ga udeležili vsi člani, ki so sklenjeno da bo društvo dobalo instrumente tamburaškega zbora. mesto tega pa bo ustanovljen vsaki kvintet. To je tudi zgodilo in novi zbor pridno vadi. Tudi pevski bor, ki se doslej še ni uveljavil, se bo v kratkem pomladil na svojem nastopu pokazal dove svojega dela. Odrski igralci bodo tudi pokazali, kar se naučili ko bodo nastopili igra »V soboto se poročim«. KUD v Zetalah želimo v novem letu mnogo lepih uspehov.

Delavski svet je obširno razpravjal tudi o bodoči tarifni politiki v zvez s predlogom Rep. sindikata metalurških in rudarskih delavcev Slovenije, da bi se v bodoče plačevalo po proizvedenih količinah. Delavski svet je bil mnenja, da bi bilo treba ta predlog podrobno preučiti ter z njim seznaniti člane delovnega kolektiva.

Razprava se je dotaknila tudi vprašanja novih kadrov. Sprejet je bil sklep, da se razpiše šest štipendij: za dva kemika, za dva metalurga, za enega strojnika in enega električarja.

S. J.

Obvestilo

Obveščamo vse davčne zavezance iz območja Občinskega ljudskega odbora Ptuj, da se s 1. jan. 1956 ukine gotovinsko blagajniško poslovanje. Vse davčne zavezance pozivamo, da odslej plačujejo svoje davčne obveznosti s pošto poštalično na poštah ali pri Narodni banki Ptuj.

Istočasno pozivamo vse davčne zaostankarje, da svoje davčne obveznosti takoj poravnajo. Kolkor nimajo položnic, jih dobijo pri Upravi za dohodke Občinskega ljudskega odbora Ptuj. Za vse davčne predpise odnosno akontacije v letu 1956 prejmejo davčni zavezanci položnice.

Vsa plačila vseh vrst davkov se bodo odslej vršila samo preko pošt ali Narodne banke Ptuj.

Občinski ljudski odbor Ptuj
Uprava za dohodke

Za socialistični patriotizem

Upam, da mi tokrat ne bo treba urgirati tudi glede mojega članka pri uredništvu »Ptujskega tednika« zaradi objave kot zadnjič, ko se je izgovarjalo, da članka ne more objaviti, ker ga urednik ni pregledal.

Članek v 49 številki »Ptujskega tednika« pod gornjim naslovom ni imel namena kogar koli žaliti, ampak je zasledoval edini smoter spregovoriti, kako naj pišejo novinarji. Tov. Miha Remec trdi, da sem se izognil jedru, vendar je bila vsebina tako jasna, da bi jo moral razumeti Njegov odgovor, ki ga je dal v 50. številki »Ptujskega tednika« kaže po vsebini, da je ujaljen in skuša osebno polemizirati z menoj. Če to želi, mu priporočam, da se podrobno seznanja s problematiko mesta Ptuj. Če je ne pozna, mu bo težko odgovorjati na razna vprašanja. Nikomur ni prepovedano kritizirati kritika pa mora biti objektivna konstruktivna in sloneti mora na stvarnih principih. ne pa na posmehovanju in zaničevanju. Vsi ljudje imajo pravico kritizirati

in vem, da mnogi pri sestankih SZDL in na zborih volivcev prav energično kritizirajo in kažejo na nepravilnosti in tudi tov. Mihi Remcu, novinarju, občanu in članu Sveta za prosveto in kulturo pri občinskem ljudskem odboru te pravice nihče ne jemlje. Gre samo za to, kaj in kako kdo piše. Zares se čudim, zakaj se tako razburja, če si recimo jaz usojam kritizirati njegovo delo. Posebno se čudim, da mu moja zadnja izvajanja niso bila dovolj jasna, ker je v njih videl edino le nekakšno podtikanje, da nima patriotske zavesti.

Glede naštetih pomanjkljivosti, ki kvarijo ugled mesta, nima občinski ljudski odbor interesa, da bi jih zavlačeval, pač pa se trudi, da jih po danih možnostih več ali manj uspešno odpravlja. Tudi tov. Mihi Remcu kot novinarju občanu in članu omenjenega Sveta je dana možnost, da pomaga pri odpravljanju nepravilnosti. — V družbenem upravljanju namreč lahko vsakdo sam ali kolektivno solzvršuje naloge, ki jih in-

Vzgoja gasilskega naraščaja

V prenekaterih društvih tožijo, da v njihovih vrstah primanjkuje mladine. Drugod zopet elišimo, da mladina ne kaže tiste odgovornosti kot starejši člani, ki delajo v društvu morda že nekaj desetletij. Podobno težbo so, da mlad, neradi sprejemajo vodilna mesta v društvu. Le z ugotavljanjem teh pojavov ne bomo prišli na zeleno vejo. Težko je odgovoriti, kje so temu vzroki. Ponekod so v prvih letih omalovaževali gasilska društva in jim kar na splošno pritikal klerikalizem. Mnogo mladih ljudi je zapustilo vas in si našlo svoje delovno mesto za strojem, pisalno mizo ali v predavalnicah srednjih in visokih šol. Malokdo se je vračal nazaj. Napačno bi bilo, če bi iskali krivdo samo pri mladih.

Pogosto opazujem, kako šolarji oblegajo motoriko, kadar ta zabrnj in požene skozi cev močan curek vode. Kolikšna radovednost in občudovanje sije v mladih obeh radovednost, tista živa otroška radovednost povzroči navadno celo napotje. Zal se prepogosto dogaja, da se s kletvijo ali celo z udarci branjajo pritiska mladih radovednežev. Otrok doživi dvojno razočaranje. V očeh in gibih mu ugasne živahnost, katero zamenjajo strah, odpor in mržnja. Bi ne bilo bolje zadovoljiti otroke? Kako bomo te pionirje vključili kasneje v društvo, ko bodo le ti oarstili v mladince? Tak odnos je presenetljivo podoben razmerju med mojstrom, oziroma pomočniki in vajenci v obrtnih delavnicah pred vojno. To je le en sam primer in po dobrih je verjetno še več. Tudi to moram pribiti, da le ni povzročilo tako To pač zavisi od vzgojenosti odraslih; žal prepogosto hočemo vcepiti mladini tiste lepe črte značaja, katerih niti sami ne premoremo. Pri tem pa pozabljamo, da so vzori brez primere močnejši od kopicice lepih besedi.

Mislim, da lahko tu marsikaj storimo, če bomo začeli reševati problem tam, kjer izvira. Tu ga bomo najbolj zanesljivo odpravili in si počasi, vendar sigurno vzgojili mladi naraščaja. Ta nam bo porok, da ne bodo dolgoletne izkušnje starejših pozabljene, temveč da se bo z njimi obogatila mladina ki bo dodala še svoj mladostni polet. Velika škoda je če se pretrga nit dobre tradicije. Brez skrbi! Mla-

dina bo znala dajati tradiciji sodobno lice, toda prej se mora vključiti v društvo.

Sola naj k temu nekaj pripomore. V pionirski organizaciji lahko organiziramo oddelke pionirjev gasilcev. V tem oddelku bi naj delal učitelj pa tudi gasilec. Ustanovili bi mogoče posebne značke. Toda to je že stvar vsebine dela. Upam, da bom lahko ob letu napisal še kaj o delu pionirskih gasilskih oddelkov v gasilskih društvih občine Bori.

Karel Kordeš

Tekmovanje strelcev v čast dneva JLA

Sekcija »Železničar« strelske družine Ptuj je organizirala strelsko tekmovanje z zračno puško na dan 22. dec. v počastitev dneva JLA. Tekmovanje se je vršilo v domu železničarjev.

Strelce je pozdravil agilni sekretar OSO tov. Koželj. Tekmovale so 4 ekipe po 7 članov, a za izid tekmovanja je se računalo prvih pet plasiranih.

»Železničar« zelo skrbi za poživitev strelstva, medsebojnega spoznavanja strelcev in proslavitve praznikov, kakor n. pr. Dan republike in dan JLA.

Rezultati sicer niso dobri.

Težne CENE

... za liter, kilogram ali kos)

Cebula 40, česen 100, luščeni fižol 50, hren 100, krmpir 15, petušilj 50, rdeča pesa 30, redkev 25, solata endivija 70-80, špinaca 100, rdeče zelje 20, zelje v glavah 15, zelena 40, korenček 40, ohrovt 20, koruza 30, pšenica 35, koruzna moka 35, ajdova moka 60, koruzni zdrob 50, ajdova kaša 130, prosena kaša 80, surovo maslo 400, zaseka 300, mleko 28, smetana 130, sir 40-80, kokoši 400, piščančji 400, purani 800-1000, hruške 40, orehi 140, jajca 17, kislj repa 30, kislj zelje 40, radič 100, melovilec 120, jačmenova kaša 50,

Velik porast hranilnih vlog pri Zadružni hranilnici v Ptuj

Poživitev hranilniškega delovanja Zadružne hranilnice in posojilnice v Ptuj ob mednarodnem dnevu varčevanja je dosegla zelo lep uspeh.

Število vlagateljev se je dvignilo od prvotnih 62 na 268 znesek vseh vlog pa od 1.556.774 din na 3.372.868 din. Število vlagateljev se je dvignilo tudi pri hranilno-kreditnih odsekih kmetijskih zadrug na skupno 1065, s skupno 8.281 dinarjev.

Med stalne vlagatelje so se vključili nekateri kolektivji zadružnih podjetij. Znatno prirastek je zabeležen tudi s strani mladine, ker se je v zadnjem času pridruživlo varčevanju 170 učencev in dijakov. Za uspehe v pridobivanju

novih varčevalcev je Zadružna hranilnica razpisala in tudi izplačala več nagrad. Tako so kmetijske zadruge Ormož, Juršinci in Starše, ki so dosegle v

še naloge so bile nagrajene s tem, da so bile izročene dijakom in učencem hranilne knjižice z gotovim vložnim zneskom.



Razdeljevanje hranilnih knjižic dijakom ptujске gimnazije

tem pogledu največje uspehe, dobile nagrade v zneskih po 6000 din.

Profesorjski zbor gimnazije in upraviteljstva obeh osnovnih šol v Ptuj so pri popularizaciji varčevanja sodelovali s tem, da so obravnavali z učenci o varčevanju ter da so dijaki in učenci pisali šolske naloge o koristnosti varčevanja. Najbolj-

Doseženi uspehi pri dvigavanju števila vlagateljev in zneska hranilnih vlog so vredni upoštevavanja ter dokazujejo, da se hranilniška služba Zadružne hranilnice dobro razvija. Napredki v tej smeri bo še bolj dvignil ugled zadružnega delovnega zavoda, kar ne bo v korist samo vlagateljem samim, temveč tudi skupnosti.

novinarja

teresi skupnosti postavljajo pred nas.

Na koncu ponovno poudarjam, da imajo novinarji težko in odgovorno nalogo in da je za to delo potrebna patriotska zavest.

Janko Vogrinec

V Osluševcih bodo gradili tovarno postajo?

V zadnjem času slišimo mnogo pogovorov, predlogov in kritik glede razširitve železniškega postajališča v Osluševcih in zgraditve tovarne postaje. O tem smo čitali tudi že v časopisih. Sedanjji prostori namreč nikakor ne ustrezajo, predvsem čakalnica, ker ne more sprejeti številnih potnikov, ki vsakodnevno potujejo z železnico. Posebno vprašanje je tudi gradnja tovarne postaje, do katere imajo okoličani Osluševci sedaj zelo daleč, ko morajo voziti svoje prideške v Moškanjce ali celo v Ormož.

Glede na te potrebe je bila že na področju Osluševcih in Cvetkovic posebna komisija, ki je proučevala teren in možnosti graditve na obeh postajališčih ter pri tem upoštevala, da se na postajališču Osluševcih stekajo ceste širšega okoliša z dobro razvitim kmetijstvom ter se tudi iz tega razloga odločila za razširitev postajališča v Osluševcih. Iz čisto gradbenih razlogov se je komisija odločila za Osluševci zaradi visoke talne vode, ki bi gradnjo v Cvetkovic precej podražila, pa tudi zaradi cestnih zvez, ki bi jih bilo treba posebej zgraditi.

Za razširitev postaje v Osluševcih potrebno zemljišče so sosednji kmetje odstopili brezplačno, poleg tega pa so številni brezplačni iz okolice obljubili brezplačno izvršiti mnogo prevozov in opraviti precej dela.

Posebna delegacija iz področja Osluševci je obiskala železniško direkcijo v Ljubljani in je tam dobila obljubo, da se bo začelo z gradnjo, čim bo odo-

bren proračun. Tako smo v Osluševcih prepričani da se bo spomlad začelo z gradnjo tovarne postaje v Osluševcih in razširitvijo postajnega poslopja, da potniki ne bodo več izpostavljeni vremenskim neprilicam, kakor se to sedaj dogaja.

Podpora v našem prizadevanju nam je obljubil tudi naš republiški poslanec tov. Goršič.

Tov. Tinci Kauklerjevi v spomin

Tiho in neopazno je odšla od nas, kot so bila tudi zadnja leta njenega življenja. Pokopali smo jo 23. decembra v Ljutomeru, kjer je dogorevala kot sveča, ki je vse življenje gorela le za druge.

Kot mlada učiteljica je prišla leta 1897 iz Ljubljane na okoliško šolo v Ptuj. Delavna, izredno samostojna, poštena in poštvovalna, ni svojih bogatih sposobnosti naklonila le šoli in svoji družini, temveč se je do pozne starosti nesebično in uspešno udeleževala v vsem narodnem življenju našega mesta.

Dober tovariš svojemu možu, upravitelju okoliške šole Ptuj, je z njim pogumno vzbujala v narodu slovensko zavest in tedaj pomemčenem Ptuj.

Ko je potem po moževi smrti ostala sama, je bila svojima nedolžnima sinovoma najboljša mati. Pridna kot čebelica je oc-

ranega jutra do poznih nočnih ur poleg upraviteljskih in razrednih dolžnosti opravljala sama tudi vse gospodinske posle in je pri tem še vedno našla čas za narodno delo. Bila je dolgoletna tajnica Učiteljskega društva in Družbe sv. Cirila in Metode, bila je suferka Dramskega društva v Ptuj. Delavna, izredno samostojna, poštena in poštvovalna, ni svojih bogatih sposobnosti naklonila le šoli in svoji družini, temveč se je do pozne starosti nesebično in uspešno udeleževala v vsem narodnem življenju našega mesta.

Le nekaj let je uživala pokoj v svojem toplim in gojenem domu. Pobesneli hitlerjanski ptujski življenj pri prizanesel 65-letni starki. Iznana v Bosno se je po osvoboditvi vrnila strta v upušten dom v Ptuj, kjer je živela do letošnjega poletja, ko so jo iztrpano odpeljali k sinu v Ljutomer.

Odšla je od nas; zapustila pa je za seboj dela bogato življenje in svetel lik plamenitega človeka.

Albina Kovač

Iskrena zahvala in obnem sožalje roakin i iz Kalifornie

Lani spomladi je po 35 letih odsotnosti z doma obiskala svoj rojstni kraj Sesterže rojakinja Amalija Behrens iz daljnje Kalifornije. Obiskala je svoja bolana brata Jurija in Matevža in ostalo sorodstvo.

Pred odhodom nazaj v Kalifornijo je prispevala za postavitev spomenika padlim borcem NOV v Lesju vsoto 3000 dinarjev. Ta spomenik je sedaj skoraj gotov v obliki vodnjaka pred zgradbo občinskega ljudskega odbora Lesje.

Ob slovesu je imenovana obljubila, da bo poslala za napise na spomeniku potrebno zlato barvo. To svojo obljubo se tudi v celoti izpolnila. Odbor je od nje prejel material za zlate napise v vrednosti okrog 13.000 dinarjev. V pošiljki je poudarila, da je to njen poklon iz spoštovanja in ljubezni do svojega rojstnega kraja.

Občinski odbor Zveze borcev NOV Lesje se prav iskreno zahvaljuje naši rojakinji g. Amaliji Behrens za prejeta darilo, istočasno pa ji izreka globoko sožalje v zvezi s smrtjo brata Jurija Gojčič, ki je po dolgi in zahrbitni bolezn umrl 23. decembra 1955 in je bil 26. decembra 1955 pokopan na pokopališču v Mašperku. Upamo da bo rojstinja gospa Amalija Behrens ob priložnosti

zopet obiskala svoj rojstni kraj, grob svojega brata in spomenik padlim borcem NOV ter se bo od tukaj zopet vračala v Kalifornijo polna lepih in globokih vtisov na svojo nepozabno domovino Jugoslavijo.

Iz Sobetinca

Mladina sobetinske gasilske čete nas je na novega leta dan presenetila z lepo prireditvijo. Ta je bila sicer napovedana za Silvestrovo, toda takrat nam je prijeten večer onemogočila neudarna prekinitve električnega toka. Zato pa so se številni gledalci zbrali v dvorani v nedeljo popoldne, kjer so najprej gledali simboličen prikaz prihodovega leta, nato simbolično vajo pionirjev, slednjaj pa še igro »Dekle iz Trente« in šlo igro »Pavliha in polcaj«. V igri »Dekle iz Trente« je odlično rešila glavno vlogo Mundo-va Ivanka, v šolajri pa Franc Munda in Jožko Golob.

Najspodbudnejše je da so tokrat gledalci dvorano res napolnili. Med njimi smo videli tudi mnogo starejših ljudi, ki jih v dvorani še nismo videli. Mladina bo šla s pripravljanim programom tudi gostovat in sicer v Bukovce, Muretince in v Dornavo.

Mnogo obetajoča uprizoritev Krvoda, alska akcija v ptujskem okraju je dobro uspela

„Bele vrtnice“ v izvedbi dramske sekcije DPD „Svobode“ Ptuj

Ze na obnem zboru ptujske »Svobode« smo izporočila prav na kratko izvedli, da dramska sekcija zopet dela. 27. decembra pa so številni gledalci napolnili ptujsko gledališče, kjer je dramska sekcija uprizorila plod svo-

katero uspelo igro na našem odru, saj zraven talentiranosti tudi vna in volja do dela nekaj pomeni.

Ni mogoče istovetiti ljudi, ki vsakodnevno opravljajo v trgovinah in uradih svoje redno

in smisla za komedijo. Več ali manj uigrano so nastopili v igri še: Slavko Janžekovič, Franček Smigoc, Franček Petrovič, Sonja Korenjak in Kristina Klep. Igra je režiral Adolf Anderle, član okrajnega gledališča v Ptuj, ki je predstavo pripravil z velikim prizadevanjem. Scena je bila delo Jožeta Milkoviča.

Za uprizoritev se lahko reče, da obeta dramski sekciji »Svobode« lep razvoj v nadaljnjem letu, saj upamo, da bo svoje delo nadaljevala in nas še večkrat presenetila z uspešnimi nastopi, ki jih bo občinstvo z veseljem obiskalo. Dramski sekciji »Svobode« želimo še nadalje uspeh pri delu in udejstvovanju na polju odrske umetnosti.

Remi

VOJNI OBVEZNIKI —

aviatičarji iz Ptuja, ki služijo vojaški rok v Skoplju, želijo staršem, prijateljem in vsemu prebivalstvu ptujskega okraja veselo in uspehov polno NOVO LETO 1956! — Meglič Boris, Pišek Albin, Ivanuša Ludvik, Pižnot Emil in Topolovec Jože.

Vabilo!

Prostovoljno gasilsko društvo Ptuj vabi na letni občni zbor, ki bo 7. januarja 1956 ob 19. uri v prostorih Gasilskega doma v Ptuj.

Upravni odbor

Dedek Mrz v Dornavi

Dedek Mrz ni odrekal vabilu Društva prijateljev mladine in prosvetnega kolektiva, naj obišče cicibančke in pionirje. Ob napovedani uri je prišel v spremstvu Snežink in palčkasakalčka. Cicibančki so ga sprejeli ob zvokih harmonike in petju, pionirji pa ob slikah, ki jih je predvajal diaproskop. Tudi triletni deklički in fantički so pokazali, da znajo čisto, čisto tiho biti... Saj so bili preveč zavzeti od dedka Mrza, pa od igrice Snežink in Smrečic... Ob sladkem čaju z malinovkom in pecivu pa so se seveda pošteno razživil. Dedek Mrz pa je znal biti tako ljubezljiv, da si je osvojil takoj vsa srčka cicibančkov in pic-

klje bolnikov, ki ležijo v ljubljanskih bolnišnicah in kliniki ter čakajo na težje operacije, je prispejal tudi v ptujski okraj. Potreba po krvi je vedno večja tako, da je ljubljanski prebivalci ne morejo več sami kriti. Zato je prispejala transfuzijska ekipa meseca novembra v ptujski okraj, kjer je Rdeči križ skupno s SZDL, ZK in občinskimi ljudskimi odbori, katerim gre velika zasluga za dober uspeh, organiziral krvodajalsko akcijo.

Dobro je bila akcija organizirana v Majšperku, kjer se je odzvalo 180 krvodajalcev, zlasti se je izkazala tovarna, Makole s 50 krvodajalci, Videm s 131 krvodajalci, kjer zasluži vse priznanje za dobro organizacijo Rdeči križ in občinski ljudski odbor, ravno tako Ormož z 220 krvodajalci, Središče z 28, Geršnica s 95 in Kidričevo — tovarna s 140 krvodajalci. V tovarni Kidričevo, kjer je zbranih nad 2000 ljudi, bi lahko akcija bolj izpadla.

Ves potek nam je pokazal, da naši ljudje radi pomagajo svojemu bolnemu sočloveku in se radi odzovejo klicu pomoči potrebnih.

V zadnjem času je Rdeči križ organiziral tudi sadno akcijo, ki je tudi dobro uspela. Podmladkarji RK osnovne šole Zetale so zbrali za lastne potrebe 700 kg jabolok in jih v šoli vskladili za zimsko mesec, osnovna šola Leskovec pa 430 kg. Osnovne šole: Majšperk,

Narapje, Cirkulane, Podlehnik so zbrale jabolka za trboveljske otroke. Pri zbirki za Trbovlje so se izkazala tudi državna posestva. Podlehnik je daroval 2000 kg jabolok, držav. posestvo Dravinjski vrh 500 kg, Vurberk 500 kg, Cirkulane 500 kg itd. Skupno je bilo v Trbovlje odposlanih ca 7000 kg jabolok.

Nekatere šole pa so se med seboj obdarovale. N. pr. PRK osnovna šola Ptujška gora je zbrala jabolka za osnovno šolo Kidričevo PRK Desternik je poslal 100 kg jabolok šoli Kanfanar v Istri, PRK Cirkulane je poslal 7 zabojev jabolok šoli

Ljubljana-Bežigrad, Stoperce otroškemu vrtcu Breg itd.

Trboveljski otroci se hvaležno zahvaljujejo za prejeto sadje. Vsak dan prihajajo zahvalna pisma. Med otroki raznih krajev se s tem vzpostavlja prišrna prijateljska vez, ki se bo z rednim dopisovanjem še poglabila. Rdeči križ pa bo posredoval, da se vse te akcije v pomenu uditve človekoljubnih dejanj okrepijo in da se prijateljstvo v okviru borbe za mir utrdi pri nas med posamezniki in kolektivi, kakor tudi med PRK v drugih državah, da se s tem da prispevek za splošni mir v svetu.

Dedek Mrz je rozveselil in obdaril



Člani iz ptujskega Vrta Ptuj plešejo kot pred prihodom Dedka Mrza.



Dedek Mrz med maminj pacie ni otroškega oddelka ptujske bolnišnice

Dedek Mrz je v dnevih pred Novim letom obiskal ptujske otroke, ki so se zbrali v dvoranih, pripravljenih za njegov obdaril. Vsem, ki so bili navzoči, pa tudi tistim, ki jim je dedek Mrz pustil darove doma, bo ostalo to doživljanje globoko v spominu.

Terenski odbori SZDL, Društvo prijateljev mladine in šole so se zelo potrudile z nabiralo akcije, z nakupi daril in pripravo programov za novoletno jelko. Sprejem dedka Mrza v dvorani Doma JLA, v Narodnem domu, v Železničarskem domu, v bolnišnici, v dvorani SZDL na Vičavi, v šoli na Bregu pri »Slovenskih goricah« in drugod je bil enako priščen, enako pa tudi program pred sp:pejmom s snežinkami, zajčki, listički medvedki itd. Iz na-

smejanih otroških obrazov se je videlo, kako živo so doživljali dolgo pričakovano novoletno slovesnost z dedkom Mrzom in njegovim spremstvom. Ptujške trgovine so občutle pripravne na novoletna obdarovanja, saj je marsikje zmanjkalo vse, kar je bilo prikladno za obdaritve.

Po vsem novoletnem razpoloženju otrok in odraslih se je videlo, kako so otroci navezani na svoje prireditve. Vsem, ki so prispevali za obdaritve in vsem, ki so sodelovali pri programih in pripravah, v imenu otrok in staršev prav iskrena zahvala za vsa dobro voljo, trud in materialne žrtve, ki so pripomogle k temu, da smo lahko našim najmlajšim pripravili nekaj veselih uric.

R. I.

Okrajno gledališče Ptuj

Sobota, 7. jan. 1956, ob 20. uri: Maurice Maeterlinck: »STILMONDSKI ZUPAN«. Drama v treh dejanjih. Petič — Gostovanje v Mestnem gledališču v Ljubljani. — Izven.

Nedelja, 8. jan. 1956, ob 15. in 20. uri: John Patrick: »VROCA KRI«. Komedijska v treh dejanjih (petih slikah). Trinajstič in štirinajstič. — Gostovanje v Mestnem gledališču v Ljubljani. — Izven.

Sreda, 11. jan. 1956, ob 20. uri: Franz Streicher: »KAM IZ ZADREG?«. Veseloligra v treh dejanjih (v domačem narečju). Enajstič. — Izven.

Četrtek, 12. jan. 1956, ob 20. uri: Maurice Maeterlinck: »STILMONDSKI ZUPAN«. Drama v treh dejanjih. Sestič. Abonma red »A« in izven.

Sobota, 14. jan. 1956, ob 20. uri: Franz Streicher: »KAM IZ ZADREG?«. Veseloligra v treh dejanjih (v domačem narečju). Dvanajstič. Zadnja večerna predstava!

Nedelja, 15. jan. 1956, ob 14.30: Franz Streicher: »KAM IZ ZADREG?«. Veseloligra v treh dejanjih (v domačem narečju). Trinajstič. Gostovanje v Makolah (Prosvetna dvorana). — Predprodaja vstopnic pri tov. Benu Brumnu.

Nedelja, 15. jan. 1956, ob 17.30: Franz Streicher: »KAM IZ ZADREG?«. Veseloligra v treh dejanjih (v domačem narečju). Štirinajstič. — Gostovanje v Majšperku (stadikalna dvorana Tovarne volnenih izdelkov). Abonma in izven.

Strelci iz Podlehnik v novem letu

Strelska družina v Podlehniku je ena najstarejših strelskih organizacij v okraju. Ustanovljena je bila že leta 1936 in je štela po ustanovitvi 42 članov, med katerimi je bilo največ lovcev. Po osvoboditvi je bila hitro oživljena za kar gre največ zaslug tov. Vinku Popolovcu. Sedaj, skoraj po dvasjetletnem obstoju, pa se lovci izogibajo te organizacije, mesto da bi bili, kot nekaj stebel njene moči.

Na nedavnem občnem zboru so si strelci iz Podlehnik izvolili novi odbor, za katerega upajo, da bo znova razširil vrste strelcev v Podlehniku ter navdušil nove ljudi za plemeniti strelski šport.

Kako se je letos odločil hajdinski dedek Mrz

Društvo prijateljev mladine v Hajdini je pričelo že koncem novembra z nabiralo akcijo in je storilo vse, da bi bilo hajdinski šolski mladini tudi ob letošnjem novoletnem prazniku toplo pri srcu. Prizadevni odborniki so vestno pretehtali možnosti za sedaj že kar tradicionalno obdaritev šolske mladine ob novoletni jelki.

Vseh šoloobvezni mladini je DPM poklonilo brezplačno filmsko predstavo »Pogumen kot Lassie, ki je menda res zadovoljila prav vse, od četrtošolca do najmlajšega osnovnošolskega otroka. Priprani smo, da se bodo duhovne kvalitete, ki jih ta film tako nevsihljivo in pravo tako vzgojno prikazuje — globoko vsidrle v otroška srca. Društveni odbor je soglasno sprejel tudi sklep, da bo letošnji hajdinski dedek Mrz svojo skrb za mladino nategnil vse tja do lepega majniškega jutra, ko bo dobro zakuril in potegnil vsi hajdinski šolski mladino v najlepše kraje naše ožje domovine. Socialno šibkim učencem in dijakom je dedek Mrz zagotovil poleg brezplačne vožnje tudi še brezplačno popotnico. Priprani smo, da je letošnji dedek? Mrz svoje neobičajno odločitev usmeril tako, da bo mladini ne le v veselje, temveč tudi v korist.

Il hajdinskih učencev ozroma dijakinj je bilo za Novoletno jelko obdarovanih z različnimi oblačili, ki jih je podaril Svet za socialno skrbstvo pri občinskem ljudskem odboru v Ptuj. R. I.

NA KMETIH

IVAN POTRC (52)

Rudi je govoril počasi, ko da bi sproti premislil vsako besedo, ki jo je povedal. Naložil je pipo, jo prižgal in začel vleči. Govoril je in vmes pomokal, ko da bi se mu do noči nikamor ne mudilo Toplečka ga je gledala, kakor da bi ga hotela prebosti in ko da ne bi ne mogla do sapa; le tako je lahko stric potem svoje do konca povedal.

»Misli sem da bi omožila Hano, starejša te, in ji prepisala. Naj se še ona svojega navzije! Vsi smo se morali...«

Hana se je dvignila in domala pobežila iz izbe, za kar se pa možki ni več zmenil.

»Kaj pa ono, kar se mi v hiški dere, onega ne slišiš?« Toplečka je vstala, vendar je bila tako vsa iz sebe, da ni mogla več kaj povedati, vsaj v prvi sapi ne.

»Tega, Zefa si sama kriva. Če ni imej pubec pameti, bi jo morala imeti ti!«

»Jezus, saj!« Sestrana te bila skozi in skozi moževe pameti; ko da bi se domenila, da bo on govoril, ona pa pokimevala.

Eh, bilo je, ko da tudi mene

ne bi bilo v izbi. Tudi mene je prišlo, da bi odšel, vendar, če bi se dvignil — sedel sem za mizo, bi me vsi zagledali. Lahko sem samo ostal in čakal na konec — a ta je tudi že bil tu, v hramu.

Toplečka je jela kričati. Znova je povedala, da ni imela nikoli ničesar od življenja, da je prišla samo zavoljo dolgovi in otrok sem k tej prekleti hiši in da bo, skratka, živea, kakor se bo njej zdelo; zavoljo Hane pa naj zvesta oba, sestrana in Rudi, enkrat za vselej!

»Dokler bo malo migala, Hana ne bo dobila grunta! Te pravice mi ne more nihče vzeti! Samo po moj; smrti!«

Ni končala bila je, ko da bi ji glas vzelo. Odlšla je v hišo in zaloputnila vrata. Zase vem, da sem pri teh zadnjih besedah odredvenel, takrat nisem vedel zakaj — dandanašnji vem, Jezus, da vem!

Tudi Rudiu in sestrani ni kazalo drugače, kakor da sta šla. »Jezus — Jezus — Jezus!« je skala sestrana za možem, k sta odhajala. »Kje se je vzela? Tj moj Jezus, resnice!«

Mene sta pustila, ko da me

tudi zdaj ne bi videla. Še srečno ni nobeden rekel. Izmaknil sem se iz hrama v kuhinjo, kolikor se je dalo.

Tako mi je začelo s časoma vse čez glavo rasti, Hana je prihajala k meni v hiško ali na hram; kajti jaz se v hiško, kjer sta spali s Tuniko, pod mlhim bogom nisem pustil zvabiti.

Nekega večera, ko sem se pozno vrnil z oranja in sem bil s Hano na hramu, zbit od piuzenja in od vlačanja po smrtnih njivah, oral sem pri Murkovih, pri neki Toplekovi žlah-ti, ki ni nikoli zmogla dveh krav za vprego — razen tega sem bil zbit še od vročega dne in od jabolčnika, se mi je zadelo najprvo, da sem pri znani viži, ki so jo peli fantje spodaj pri stezi in skozi vas, ujel besedo o Hedlu.

»Počakaj! Prisluhni!« sem zaskril proti Hani in se napol dvignil z ležišča.

Skranja ni bilo nič pravega slišati; viža, povedal sem že, je bila stara, vlekla se je celo večnost in potem so utihnil. Nato so znova zapeli — in zdaj, ne vem, je potegnili spodnjak ali kaj, sem zaslišal vsak posamezen glas. Fantje, dva ali trije, med njimi sem dobro poznal Paleka, so peli glasno in zate-zujoče.

»Oj, Hedl ti, maš hušje skrbli, so Toplečke tri — nesrečen si ti...!«

In še enkrat — slišal sem vsako besedo kakor da bi bila pri fari in s kora zapetal!

»So Toplečke tri nesrečen si ti...!«

Še in še so peli... in še in še so ponavljali: o nesreči! Ni de bi povedal, kako mi je nesenkrat bilo, kako je začelo vse trzati po meni, ko da moja koža ne bi bila več moja.

Potem sva lahko oba s Hano slišala, kako je začel nekdo prestavljati rože na hišnih oknih in okna zapirati, da so šipe tenko zavzele. To ni mogel biti nihče drugi ko Toplečka in je prav tako slišala pešem o treh Toplečkah; vstala je in je la zapirati okna pred vižam; s ceste. Začutil sem Hanino roko na svoji, poiskala jo je in se je hotela okleniti, toda iztrgal sem jo, vstal in se pogljal s sena na gumno. Če me je prvi trenutek pesem poparila, če me je zatem domala za srce zagrabila, me je ob tem zatreskavanju oken vsa reč razkačila. Bil sem pred hramom in še vedno sem čutil na sebi Hanino roko — roka se me je hotela okleniti in me zadržati... čutil sem, kako sem se ji v navalu jeze iztrgal še enkrat, mi je šlo skozi ušesa zapiranje oken. Zagnal sem se ob njivah in proti stezi ter se gnal in gnal, da me je grabl, pri jarku, ni bilo kaj drugega več ko en sem sopež. Pogal sem se čez jarek in se ustavljal za gabrovo mejo

ob cesti — moral sem se od-dahniti, priti k sebi. Tačas so peli, nekje od kovačevega sem.

Potem so s petjem prenehali in zaslišal sem koklanje po cesti, zaslišal sem smeh, zatem govorico in znova smeh, vsi trije so se smejali. Zatem se nisvo več smejali. Prišli so počasi, ko da bi hodil vsak s svojo pametjo.

Zgnal sem se, si zapel pred pasnik in si podvihal rokavce; ves sem se tresel, čejust mi je podgrtaval — vedel sem, da se bom stpel. Kol, za katerega ne vem, kdaj in kje sem ga spo-tem odtrgal s plota, sem stiskal v rokah.

Da, prihajali so; imel sem kol, oni so bili brez vsega, z rokami v žepih.

In za tem sem slišal, bili so skoraj vstric — samo malo bi se morali priti in pogal bi se iz gabrovja — sem prisluhnil govorici.

»Eh, pustimo hudiča... ubogega...!«

Bil je glas Irglovega.

»Pustimo ga!« je pridjal tretji, krajni; bil je Hrvatov.

Potem so prišli domala vstric. Palek je zavzdihnil, napravil še kak korak in dejal:

»Monj se samo Tunika smilij...!«

»Uboga deklina res je...!« je priklimal krajni.

»Vse to mora gledati eh!« To je bil znova Palek.

Takrat bi moral planiti na cesto, toda to o Tuniki me je prizdelo huje ko ono o moji nesreči. Tunika se je tudi meni samemu smilila; nisem vedel zakaj, a smilila se mi je Zadržal sem dihanje, vendar mi je srce tako točko, da sem se zbal, ali ga ne bodo na cesto slišali.

Oni so šli dalje od mene in se je menili ter se smejali. Irglov je povedal nekaj o Hani, česar nisem dobro slišal, slišal pa sem Paleka, ko je rekel: »Hana? Ta je vsa pasja!« Eden se je oglašil: »Hev-hev!«, da so se znova zasmejali, potem so šli in niso več zapeli.

Nasionil sem se na kol; v meni ni bilo več volje, da bi stekel za njimi, a okoli mene je nastala takšna tihota, da sem slišal, kako mi je srce vse huje in huje nabijalo. Tesneje in tesneje mi je postajalo, nagnil sem glavo nazaj, zajel sapo in se ob jevah divjega kostanja, ki je rastej v živ; meji ter ob križpotjih, zagledal proti zvezdam na nebeski modrini. Bile so mirne, ko da jih ne bi ne skrbelo, menj pa je bilo iznenada tako hujo, da bi umrl. Ne vem, kako sem prišel do hrama, kdaj sem sedel na oje v kolarnici; in si zakopal razoglovo glavo v roke. Po glavi sem je mešalo dvoje: »nesrečen si ti!« in »uboga deklina!«; zares se mi je zasmilila in zares sem bil nesrečen.

(Nadaljevanje sledi)

Tudi tesna sobica je lahko prijeten dom

ATOM - simbol moderne dobe

Težke stanovanjske razmere nam že precej let nudijo le skopo odmejen stanovanjski prostor. Veliko samskih ljudi pa tudi številne družine bivajo v eni sami sobi. Ta »enoprostorna« stanovanja pa so neredkokdaj tudi vzrok večjim ali manjšim težavam. Tako si n. pr. kuhinjo delj med seboj več najemnikov in pogosto nastanejo med njimi prav zaradi različnih želja pri souporabi neprijetni spori.

Drobne ZANIMIVOSTI iz vsega sveta

Najboljša rešitev je vsakakor ureditev prijetnega kuhinjskega kotička kar v sobi. V njem lahko nemoteno kuhamo kadarkoli in kolikor dolgo želimo, saj se nam na nikogar ni treba ozirati.

NEW YORK IMA 15 MILIJONOV PREBIVALCEV

Za improvzacijo kuhinje ni potrebno kdo ve koliko prostora. Najpreprostejša je srednje visoka omarica s policami, ki jih spredaj pokriva zavesa ali pa se zapira z običajnimi lesenimi vratci. Kuhalnik postavimo na zgornjo ploščev, ki naj bo po možnosti sestavljena iz dveh zložljivih desk. Da na ta način povečamo delovni prostor.

Po zadnjih statističnih podatkih število prebivalcev največjega ameriškega mesta zelo hitro raste. Število njegovih prebivalcev je v zadnjih štirih letih zrastle za več kakor prejšnjih desetih letih. Po teh podatkih šteje New York sedaj nad 15 milijonov prebivalcev, torej toliko kot srednje velika država.

PRVA ALUMINIJASTA STAVBA V EVROPI

Kot nalašč za kuhinjo so pripravna tudi slepa vrata, v katero nam mizar vdela police. Ena od njih nam lahko služi za delovno ploščev. Navadno kuhinjsko mizo prav tako ahko spremenimo v kuhinjo. Spodaj naj bodo police za posodo pa tudi na vrh lahko postavimo majhno omarico. Oboje pregrnemo z zaveso, ki naj bo v skladu z ostalimi pregrinjali in zavesami v sobi.

V norveškem mestu Christiansand gradijo desetnadstropno stavbo, katere zidovi bodo iz aluminija. To bo prva stavba te vrste na evropskih tleh. Predvidevajo, da bodo zidovi te stavbe zdrževali za polovico več toplote kakor zidovi iz opeke ali betona.

ZDRAVILO PROTI KRVAVEMU PRITISKU

Sobica, ki se nam je meser ali dva po vselitvi še zdelo udobna, postane sčasoma tudi pretresna. Mali dom je prenapolnjen in stanovalec zaradi tega grenj življenje. Toda tudi temu se da pomagati. Mišični moramo na preureditev s katero bomo pridobili na prostoru. Pogosto imamo v sobi kos pohištva, ki nam dejansko

Neka tovarna zdravil je poslala na trg novo zdravilo proti previsokemu krvnemu pritisku. To zdravilo se imenuje rezepin. Pridobivajo ga iz neke tropske rastline. Ima to dobro

knjiga, položena na mizi ali omarici. Če imamo knjig več, jih ne zapirajmo v omare, ampak jih namestimo na police, ki delujejo bolj sproščeno.

Za police lahko najdemo prostor v zidnih vdolbinah, pod oknom ali pa ob kratki prazni steni. Tako razvrščene knjige v stanovanju prav prijazno učinkujejo.

NE NAVADNA RIBA

V morskih globinah Mehikiškega zaliva živi neka riba, ki jo imenujejo domačini »strašna riba«. To ime so ji dali zato, ker v trenutku nevarnosti požre toliko vode, da popolnoma spremeni svojo obliko in postane okrogla.

SRČNI UTRIP PRI NEKATERIH ŽIVALIH

Puls ni pri vseh živalih enak. Pri nekaterih je zelo hiter, pri drugih pa nenavadno počasen. Slonu udarj srce 20 do 28 krat v minuti, konju 36 do 40 krat, psu 90 do 100 krat, mački 120 do 140 krat in kokoši 136 do 140 krat.

600.000 LJUBEZENSKIH PISEM

Cepprav je zahodnonemški kancler Adenauer že precej letih (star je že nad 70 let), je prejel v zadnjih letih nad 600 tisoč ljubezenskih pism. Večji del teh pism so mu pisale mlade deklice.

Nekaj kuhinjskih receptov

ROJSTVA POROKE IN SMRTI V OBMOČJU MESTA PTUJA ZA PRETEKLI TEDEN

Rojstva: Slodnjak Ana, Gabernik 33, je rodila Nežo; Kmetič Marija, Starše 53 — Franca; Petek Marija, Strejčak 4 — Marijo; Zinko Veronika Ptuj — Franca; Kirbiš Marija, Prepolje 21 — Marijo; Suen Josefa, Slomi 4 — Janeza, Sluga Marija, Stogovci 9 — Marijo; Stergar Marija, Ločji vrh 23 — Franca; Veršič Stanislava, Nova vas 67 — Marjana; Perger Marija, Frankovci 14 — Marijo; Kiselak Marija, Gencija vas 46 — Silvestra; Lovrenčič Marija, Ilijaševci 49 — Edito; Bedrač Antonija, Repiče 3 — Franca; Pisanec Silva, Budina 23 — Silvo; Kokot Danica, Ptuj — Boženo; Kos Neža, Nova vas 28 — Silvo; Zupančič Marija, Muretinci — Dragico; Horvat Marija, Gabernik 32 — Marijo; Kolarič Marija, Nova vas 31 — Janka; Vodušek Leopoldina, Podložje 56 — Silvo; Zver Gabriela, Doklece 8 — Cirila; Dornik Vida, Ptuj — Danico; Kovarčič Ana, Statenberg 55 — Stanislava; Petek Matilda, Podvinci 68 — Milana; Malak Neža, Sp. Velovlak 23 — Silvo; Praprotnik Marija, Lovrenc 3 — Marijo; Peruš Marija, Zupčeva vas 54 — hčerko; Zalič Marija, Vel. Varnica 9 — Antona; Serdoner Jerica, Starše 50 — Janka; Mlakar Elizabeta, Lancova vas 73 — Francisko; Božičko Jožefa, Pragersko 108 — Darinko; Ozvaldič Angela, Zetale 15 — Alojza.

KUHANI OREHOVI STRUKLJI

Vlečno testo: četrt kilograma moke, eno jajce, sol in voda. Nadev: 30 dkg orehov, osminka litra mleka, limonine lupinice, cimet, 2 rumenjaka, 14 dkg sladkorja, 2 beljaka — trd sneg. Iz moke, enega jajca, mlečne vode in soli napravimo precej mehko testo in ga pustimo, da pol ure počiva. Nato testo razvaljamo kolikor mogoče natančno, pomožemo z nadevom, zvijemo in denemo v prtič, potresen z drobtinami, ga povežemo narahlo z vrvice ter kuhamo tričetrt ure v sladkem krogu.

DROBNI NASVET KAKO RAZBISTRIMO JUHO

Večkrat se zgodi, da juha med kuhanjem postane motna, kar navadno povzročijo kosti ali meso premladega goveda. V takoj juho zakuhamo po možnosti riž, če pa jo hočemo razbistriti in zakuhati v njej rezance, tedaj pustimo, da se ohladi. Nekoliko žlic te mrzle juhe zme-

šamo nato z beljakom in zlijemo v ostalo juho. To ponovno prekuhamo in precedimo skozi laneno krpo. Juha bo po tem postopku zopet bistra.

POROVA JUHA

Por je zimska zelenjava, ki jo uporabljamo kot začimbo k raznim juhama in omakam. Razen tega iz njega lahko napravimo tudi odlično prikuho, za katero potrebujemo tričetrt kg pora, 4 dkg masti, 4 dkg moke, četrt litra mleka, sol in vodo. Por očistimo in mu porežemo konce listov, nato ga razrežemo na približno 5 cm dolge koščke, ki jih skuhamo v slani vodi. Iz masti in moke naredimo prav svetlo prežganje, toliko da moka v masti zakipi. Prežganje razkuhamo z mrzlim mlekom. Nato položimo vanj odtujen por. Če je treba, ga zalijemo z nekoliko vode, v kateri se je kuhala. Vre naj počasi, da ostanemo koščki celi. Jed nato še osolimo in po želji tudi popopramo.

DOBER SEGEDINSKI GOLAZ

Zanj kupimo pol kg svinjiskega mesa, pleče ali flam. Zrežemo ga na koščke kot za običajen golaž. Na 4 dkg masti zamerujemo 15 dkg sesekljanega čebule. Ji pridenemo žličko sladke paprike, žličko konserviranega paradižnika, sol, kumino, meso in to dušimo tako dolgo, da se meso zmehča. Tedaj dodamo še pol kg zelja, ki smo ga medtem kuhale posebej. Vse skupaj zopet dušimo, dokler se zelje ne zmehča. Nazadnje prilijemo nekoliko zeljnice, da postane jed gosta in imamo nekaj omake. Sele zdaj solimo, sicer se nam zgodi, da že slano zelje vso jed presoli. Preden serviramo, pridenemo golažu še nekaj smetane.

Kje so že časi, ko so ljudje videli v radiju čudežnega zdravila in dajali premoženje za nekaj gramov dragocenega pra-hu?

Na radioaktivnost zvrtačo danes preprosti ljudje v Angliji, kakor v srednjem veku na čaravnice, krivdo za vsakršne nadloge življenja. Obtožena sveda ni radioaktivnost iz radijskih ležišč v Joachimsthalu, temveč radijsko sevanje atomskih poskusov, ki jih ti vražji znanstveniki tako lahkomiselno izvajajo. Nekaj visi v trdovrstno mizem, deževnem ozračju, in kaj naj bi bilo drugega kot ta preklicani (in še s slabšimi priliki obkladani) atomi! To je moderno vraževerstvo iz nožnice, ki si za atomske znanstvenike čisto želj povrnitev inkvizicije.

Mnogi ljudje se takim pripovedkam smehljajo, morajo pa vendar upoštevati: razpoloženje, ali bolje nerazpoloženje ljudstva prav tako kakor Svetovna organizacija za meteorologijo, ko je preiskavala in zavrnila zvezo med lanskim vremenom in poskusi z atomskimi bombami. V Angliji, kjer niso imeli niti prave pomladi niti poletja, hočejo vedeti več kakor vremenoslovski strokovnjaki — Pripricanje o atmosferskih motnjah zaradi atomskih eksplozij so prevzeli od Angležev preprosti ljudje tudi drugje po svetu. Zanimivo pa je, da je za prihodnost, v kateri naj bi na otok deževalo atomske bombe, prebivalstvo precej ravnodušno. Zato tudi organizacija za civilno letalsko zaščito nima nič kaj dosti navdušenih privržen-ccev. Ljudje se šalijo, češ če boš

vtaknil glavo v desek si v nevarnosti, da je pesek atomski. Ljudje se od daleč ogibljejo tudi miroljubnim poskusom eksperimentalnih institutov, atomskih laboratorijev in atomskih naselij, ki imajo človekoljubni namen atom »civilizira-tiv«. V te ustanove, kjer ležijo naokrog Geigerjevi števci kakor druge termometri, je tako mogoče priti le s posebnim dovoljenjem.

Ob različnih zastrupljenih, infekcijah in drugih bolezenskih težavah mislijo preprosti ljudje vedno pogosteje na radioaktivno sevanje kot eno od vzrokov čeprav mnogi vedo, da medicina prav sedaj uporablja atomske odpadne produkte, izotope, z največjim uspehom in da so te snovi že pomembno izvozno blago, saj grede s posebnimi avtomobili in letali v bolnišnice in industrijske laboratorije vsega sveta.

Kakor ostajata med običajni-mi industrijskimi procesi na primer pepel in dim, tako nastajajo med delovanjem vseh atomskih strojev različni atomski odpadni produkti, večkrat še močno radioaktivni. Kam z njimi? Kadar se atomski tehniki odločijo za neko mesto, kamor naj bi odlagali te snovi, se čez deželo razlije vaj ogorčenja Strokovnjaki so na primer zbrali za »atomske pokopališče« opuščene rudniške jaške. Rudarji v sosednih kopih na to nikakor niso hoteli pristati, češ da bi živeli v večnem strahu, da bo v njihova delovna mesta-pronica radioaktivna voda. Njihovega prepričanja ni mogel omajati niti najvišji vodja angleških atomskih raziskovanj in to je značilno, kakor za prej omenjeno vremensko debato: v atomskih zadevah preprosti ljudje znanstvenikom enostavno ne verjamejo. V vsakem najpreprostejšem človeku tiči razumljiva slutnja kam biser pripeljala nova vojna z atomskimi orožjem odtod tudi nezaupanje do drugih atomskih projektov četudi za miroljubne namene.

Male atomske vsakdanje skrb imajo tudi svojo prijazno plat, saj beremo da je na zad-

nji razstavi Kraljevega vrtnar-skega društva pritegnilo največ pozornosti prgišče bled-h, bo-lehnih cvetlic, prinešenih z av-stralskega otoka Monte Bello, kjer so se lani odigrale angle-ske poskusne atomske eksplo-zije. In ena teh cvetlic že kaže sveže, zelene poganjke. Naj to pomeni, da mo e še iz atom-skih ruševin vzkliti novo živ-ljenje?

Taborniki iz Slov. Bistrice so gostovali v Ptujcu

Igralska skupina taborniške organizacije Roka Crnega jezera Slovenska Bistrica je v torek, 3. januarja t. l., v ptujekem gledališču dvakrat uprizorila pod vodstvom scenarista in režiserja akad. slikarja prof. Janeza Vidica 3 dejansko veseloigro iz taborniškega življenja »Medvedkove sanje ob Crnem jezeru«, ki jo je napisal ravnatelj gimnazije tov. Jurij Novak, ki je prišel z igralci v Ptuj.

Pri obeh predstavah je bilo gledališče polno mladih in odraslih gledalcev ki so bili zelo navdušeni nad dobro igro slovenjebistriških gostov kar se je najbolj odražalo po tihini v dvoranji in po aplavzu ob koncu dejanja. S to igro so dali slovenjebistriški gostje ptujskim tabornikom vzpodbudo, da se bodo tudi sami lotili lažje igrice.

Mladi igralci-taborniki iz Slovenske Bistrice so to igro ponovili 5 krat v Slovenski Bistrici, 2 krat v Ptujcu, gostovali pa bodo še v Konjicah in Poljčanah. S predstavami pridobljena sredstva bodo porabili v počitnicah za taborjenja v lepih predelih naše domovine.

Avtor scenarista in igralci zaslužijo vse priznanje za ves trud, čigar sadove bodo uživali mladi taborniki v letošnjih počitnicah v lepi prirodi ob samozavesti da so si sami ustvarili možnosti za lepe počitnice po napornem študiju. Ta njihov primer je v Ptujcu vreden posnemanja. J. V.

Nekaj o glavobolu

Mnogo ljudi toži za bolečinami v glavi. Toda glavobol je redko predstavlja samostojno bolezen. Najbolj pogosto je posledica drugih bolezni. Glavne skupine obolenj, ki povzročajo glavobol so:

1. Preutrujenost, nezmernost v uživanju alkohola in nikotina, bivanje v zatohlih, slabo prezračenih prostorih in podobno. Tak glavobol preneha, kakor hitro je odstranjen vzrok, ki ga je izzval.

2. Nadalje je glavobol spremeni znak vseh nalezljivih bolezni s povišano telesno temperaturo.

3. Glavobol je lahko tudi spremljevalec krvnih obolenj, bolezni ledvic, arterioskleroze, ter vseh možganskih obolenj. Sem spadajo težki glavoboli, ki pridejo pri tumorjih — novotvorbah v možganih, če čutimo dolgočasne bolečine v glavi, potem možamo takoj k zdravniku. Lahkomiselnost je v tem primeru lahko zelo pogubna.

4. Glavobol lahko spremlja tudi razne očesne bolezni in motnje v vidu, obolenja v nosu, grlu in ušesih.

5. Največ pa zajema glavobol živčno bole ljudi.

Glavobol kot samostojno bolezen imenujemo migrena. Ta bolezen se pokaže v hudih napadih v večjih ali manjših presledkih. Prično se navadno z bljuvanjem ali krivavtjivo iz nosa. Bolnik potem zaspi. Napad povzroče vedno zunanji dražljaji: prevelik duševni ali telesni napor, strah, nezmernost pri kajenju ali pitju alkoholnih pijač in podobno. Migrena muči predvsem ženske. Njene žrtve so največ živčni ljudje. Bolezen se začne že v mladosti. Najboljša so zdravila, v katerih je poleg pomirjevalnih sredstev še kofein.

Druge boleznj pridejo, trajajo določen čas ter imajo svoje določene znake. Glavobol pa ni niti viden in traja včasih samo nekaj minut, nekaj dni ali pa celo nekaj tednov. Bolnikova okolica težko razume, da je tak človek lahko zaradi tega začasno nesposoben za delo. Glavobol

ima torej tudi socialen značaj. Skoduje poedincu, družini, in skupnosti. Vendar tega ne smemo gledati preveč črno. Lahko rečemo, da je večino teh obolenj možno ozdraviti. Vseko pozna sredstva, ki oblažujejo bolečine v glavi (aspirin, piramidon, fenalgin in podobno). Vendar ta sredstva učinkujejo samo trenutno, važno je, da gremo pravočasno k zdravniku, ki bo ugotovil vzrok naših težav. Z zdravljenjem morebitne bolezni ki jo glavobol spremlja, se bomo rešili obojnih težav.

Steklenico, v kateri je bilo olje, lahko umijemo s pepelom. Natresemo ga v steklenico in zalijemo z vodo, nato pa položimo steklenico v lonec z vodo, ter počasi segrevamo, prav tako pa počasi ohladimo. Nato steklenico umijemo še v mlečni milnici.

Sivo od 90-letnika

Lešje. — Tukaj je neradno preminul najstarejši vstojčan Jakob Horvat iz vasi Stogovci 16 pri Ptujski gori. Pokojni je bil rojen 13. julija 1866 in je umrl 27. decembra 1955 v devetdesetem letu starosti.

S svojo še živo ženo Elizabeto, ki je tudi v devetdesetem letu in še nimam grbastega čela. S svojimi pokojnim možem sva se skozi vse življenje dobro razumela, zato ga tudi zelo pogrešam!

Pokojnega Horvata, kot najstarejšega vaščana v Stogovcih in okolici, bomo ohranili v dobrem spominu. Njegovi ženi pa želimo v njenem nadaljnjem življenju še mnogo zdravih in srečnih let.

Glasi in objave

STAREJŠI SAMSKI NASECENEC išče opremljeno sobo v Ptujcu Naslov v upravi lista.

ZAPETNA URA je bila najdena pretekli teden Kdor jo je izgubil, naj se zgasi pri Luki Varvoda, Znidaričeva 2, Ptuj.

PEČLANSKA DRUŽINA gre na posvetovanje s pomoč pri delu. (v najem) Naslov v upravi lista.

KUPIM SLADKO SENO, vprašajte pri Viktorju Sernecu, Krčevina št. 25, Ptuj.

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

PRodam

ZAHVALA

film Kinematograf

MESTNI KINO PTUJ predvaja v dneh od 6. do 9. jan. ruski barvni film »SADKO«; od 10. do 12. jan. amer. film »SKIVNOST INDIJANKE«.

Sah

SAH

Naslov prvaka SD Ptuj v br-zoturnirju za mesec december je osvojil Pernat Viktor, ki je nabral od 14 možnih 11 točk. Slede: Rudolf 10 in pol, Drobe-nik 10, Berden in Murič po 9, Nežmah št. Prelog in Kaučič po 7, Kancier, Vrič in Kovac po 7 točk itd.

Rojstva, proke in smrti

decembra 1955 v občini Videm

Rojstva: Kristina Smigoc iz Bečavskega št. 45 je rodila hčerko Kristino. — Porok decembra 1955 ni bilo. — Smrti: Marija Belšak roj. Virčič (roj. 14. VI. 1886) iz Repiče št. 30 je umrla 6. decembra 1955; Marija Vodušek roj. Topolovec (roj. 30 I. 1897) iz Vel. Okiča št. 18 je umrla 26. decembra 1955; Marija Krajnc roj. Arnejčič (roj. 1. VII. 1898) iz Skorišnjaka št. 21 je umrla 29. decembra 1955. — V letu 1955 je bilo prijavljenih rojstev, porok in smrti: rojstev je bilo skupno 46, od tega 22 dečkov in 24 deklic, 1 mrto-rojen deček in 1 mrto rojena deklica. — Umrla pa je 20 ljudi, in sicer 3 moški in 17 žensk. — Porok pa je bilo 11.